

旅行让生活更美好

成都人北小学华侨城校区六年级一班黄新雅

读万卷书，不如行万里路。书中的世界总感觉少了点什么，不如用双眼去见证，用双脚去丈量，亲自去感受世界的精彩来得惬意。

我喜欢旅行，旅行让生活变得更美好。在旅行路上，不仅能看到风景，还能领略到不同的风土人情，每一次旅行都是一次成长，既增长了见识，又结交到了朋友。

孔子说：“四体不勤，五谷不分。”从小就生活在大城市的我，连麦苗和韭菜都分不清，直到去山里感受乡村生活，才了解了那些农作物。

一次到藏寨，当地一位姐姐带着我们去农田。一路上，我就像个好奇宝宝，问这问那，姐姐逐一回答我的问题，并蹲下来介绍农作物和它们的区别：原来，春天要插种麦子，秋季收割水稻。土豆、红薯这些块茎植物是埋在地下的，生姜像个小脚丫……亲近大自然，让我增长了许多见识。回到城市后，我经常为同学讲解植物的生长和区别，成了小小植物解说员。

暑假，我走近索玛花，结识了很多彝族小朋友。我和他们一起劳动，一起打扫校园，一起清理杂草。这里虽没有舒适的住宿，也没有太多好玩的游戏，但每天都过得充实而快乐。我们每天同吃同住，成了很好的朋友。这次旅行，架起了友谊的桥梁。

旅行，最美的风景不在目的地而在路上，车轮飞驰，窗外的美景变化不停，随手一拍都是大片。蓝蓝的天空点缀着白色的云朵，就像在一块蓝色的丝绸上嵌着几朵白色小花，远处的高山戴上了白色的礼帽，原来是不易融化的皑皑白雪。

山脚下长着五彩缤纷的格桑花，微风一吹，格桑花就像白的、粉的、紫的蝴蝶，在绿丛中飞舞。有美景的地方就是天堂，一路上，我哼着小曲，心旷神怡，将所有杂念烦恼都抛到了蓝天白云中，余下的都是安宁与快乐。

旅行在我生命中是必不可少的，它让生活变得美好、幸福，也使我更加热爱生活。

少年派

绵州味

成都七中林荫校区高2019级十班杨逸飞

热闹的绵阳街头，一家破落衰败的小店毫不起眼，它的招牌光泽虽已被沧桑抹去，但食客却熙熙攘攘。“新鲜出炉的绵阳米粉喽！”商贩的吆喝声，荡漾在历史长河之中。早在三国时期，绵阳人已知和米粉结下了不解之缘。

即使一年到头天天吃米粉，绵阳人也不会觉得厌烦。对他们来说，一天美妙的开始，便是找一家小店，点二两清红汤，伴着肥肠牛肉与海带豌豆滑入肚中，感受清汤与红汤的激烈碰撞。吸溜一口，米粉轻轻刷过味蕾，留下的清香整天都弥漫在心间。就算是冬天，人们也仿佛能感受到春暖花开。

绵阳人对米粉的热爱劲道得如同米粉本身，不管是宅家还是出门，非粉不吃。

绵阳米粉以大米磨浆。水肥稻丰、牧笛声声的田野，古朴沧桑、吱嘎作响的磨石，成就了这一美味。大米需先晒上两三天，然后伴着阳光注入磨石，在磨轮缓慢的滚动中，酝酿出雪白无瑕的玉液。米浆滴滴渗下，浸润着你的心田，挑逗着你的舌尖。璀璨夺目的米浆在阳光下白玉般闪耀，好不奢华。

米浆被制成丝后，米粉便已成形。入睡之前，倒半桶水，将米粉全部浸没于水中。银白色的月光悄悄透过窗户，静静地卧在米粉上，轻轻刷净米粉的污点，慢慢扩散于米粉的骨髓之中。干瘪僵硬的粉条，在月色的滋润下，变得水灵而富有劲道，伸展开了筋骨，温顺而柔韧。米粉的香气，弥漫于绵州城中，渲染着每一片轻柔的梦……

清晨姗姗来迟，经过一夜脱胎换骨的米粉，早已按捺不住心中澎湃的兴奋。它们争先恐后地跳入竹箕之中，“唰啦”一下子和开水撞了个满怀。沸腾的气泡喧闹着、喊叫着：劲道！劲道！劲道！那竹箕就像热情的观众，哗笑起来，任米粉上蹿下跳。米粉细长轻盈，五到十秒，便可出锅。

丰富多彩的配菜，当然不可或缺。豌豆、竹笋、海带、牛肉、肥肠、鸡肉、葱花、香菜、酸菜，一个个都迫不及待地加入这场弦乐四重奏中。这种组合中虽然找不到交响乐般庞大的气势，看不到歌剧中宏大的场面，但能营造出人与人之间亲切交谈般的朴素氛围，感受到最深刻、最细致的味觉体验。这也是为什么在高档酒楼里吃不到绵阳米粉，只能在街头小巷中细品其精华的原因。

浇灌上红油清汤，配上一碗新磨好的豆浆，一碗芡泽扑鼻的绵阳米粉便大功告成。漫步于清晨的绵阳街头，迎面而来的是那股熟悉的米粉气息。一碗碗米粉，叙述着绵阳城中大大小小的故事，联系着千千万万绵阳人的心灵。

戏说『西游记』

成都市西川实验学校七年级五班曹馨月

《西游记》读罢，掩卷沉思。古之欲成大事者，必先苦其心志，劳其筋骨。唐僧师徒行程十万八千里，经历九九八十一难，终于取得真经，修得正果，令人叹服！

《西游记》里的知名人物众多，他们的经历，让我不禁联想到，唐僧师徒的取经之路，就好比一个班级的几个同学，正行进在考大学的漫漫征途上。

唐僧是班主任。虽一出生就遭遇苦难，被歹徒抛进河里，后立志成才，成了佛学大师，其带班考大学也是一把好手，所以深受校长李世民的厚爱。这次要求他一定要带几个能考进北大、清华的高材生出来。

班长孙悟空，聪明好学，却很有个性，不太服管教。他最有希望冲击清华大学。生活委员沙僧，出身边远的流沙河，成绩一般，中规中矩。学渣猪八戒不仅好吃懒做，还早恋，关键是一遇到困难就要求退学。

另有隔壁班同学二郎神，在与孙悟空的学科竞赛中，曾打得孙悟空仅剩招架之功。尽管他是教育局局长玉皇大帝的外甥，但没有一点架子，说只要孙悟空有需要，老同学一定帮忙！所以，在后来的大战九头鸟之中，二郎神居功至伟。

一同备考的还有孙悟空曾经的结拜大哥牛魔王。牛魔王年龄偏大，早已在社会磨炼，不仅开发了五星级景区芭蕉洞，还生了个儿子名叫红孩儿。红孩儿本来是考大学的好料，却不学无术，占山为王，经常惹是生非。

唐僧虽是名师一枚，应对社会纷扰却是一窍不通。他先后被黄风怪、镇元子、黄袍怪、红孩儿、黄眉大王、玉兔精等妖精给抓了，还被白骨精骗了三次。有几次是非不分，不仅念动咒语惩罚班长孙悟空，还把他直接开除了！但孙悟空毕竟是一班之魂，没有他坚定的信念，执着的精神，这个班级早就散了！

孙悟空在路上充分展示了高情商高智商的优点。不懂就问，打不赢就跑，到处搬救兵，整合资源，最后把难题一一化解。猪八戒一路上虽然麻烦不断，意志也不坚定，动不动就要“分东西”，但他是大家的开心果，在大战红孩儿时，还救过班长一命呢。当然，沙僧也是不可或缺的人物，没有他一路上默默无闻地挑担子，西天至今也不可能走拢。

牛魔王和红孩儿，本来父子俩天赋很好，成绩不错。一家人开了几个景区就算了，但不遵纪守法，诚信经营，非要干扰别人正常的教学秩序，甚至绑架唐僧，触犯刑法，最后弄得家破人亡，牛魔王被判终身监禁，红孩儿被送到“南海感化院”，真可谓“子不教父之过”矣！

当然，最后经过艰苦努力，孙悟空考上了清华大学（斗战胜佛），沙僧考上了“211”院校（八宝金身罗汉），成绩最差的猪八戒，考进了烹饪大学（净坛使者），唐僧也被评为全国先进教师。

正道是：你的每一分坚持和努力，时间都会给出满意的答案。（指导老师 汤博薇）

美丽的敦煌

西华大学附属实验学校2019级一班王家鼎

我很小的时候就听爸爸说有个地方叫“敦煌”。今年10月15日早晨，爸爸带着我从成都飞往甘肃敦煌，我的心情别提有多高兴了。

月牙泉犹如一道弯弯的月亮，静谧地躺在大漠之中。泉的四周是一片白茫茫的芦苇丛，好似天上的云朵，被神仙摘下来放在了这里作花边。几条铁背鱼在水草深处游来游去，牵引出我无限的遐思——古时候，很多人不远万里来到月牙泉，就为了寻找这里的铁背鱼。但当时住在月泉阁的老和尚，是不会轻易让人到水中捕鱼的。人们想方设法和老和尚拉关系，送上各种礼物，就为得到几条铁背鱼，治好多年的风湿病，你说神奇不神奇？

我在月牙泉边徘徊，对面就是鸣沙山。赤脚走在沙山上，不一会儿就累得我满头大汗，坐在山腰休息。爸爸不断地鼓励我：“世上无难事，只要肯攀登，坚持就是胜利。”经过努力，我终于登上了鸣沙山的最高处。

站在山顶，可以清楚地看见月牙泉的全貌，真的如天上一轮新月落人间。我用手抓起一把沙，看沙粒从指缝间缓缓流出，这种感觉美妙极了。在太阳的照射下，这些沙居然有五种颜色——红黄白黑绿，这也许就是传说中的“五色神沙”吧。

我还体验了一把滑沙的感觉，当从半山腰滑下去时，我美得都快飘起来了。坐在滑沙板上，耳边风声呼呼作响，沙子打在脸上，令人睁不开眼，“鸣沙山，你响了吗？”我在心里暗暗地问道，它没有回答。

第二天早晨，我们来到莫高窟，首先映入眼帘的是高大庄严的九层楼，红红的柱子，翘角飞檐，气势不凡。解说员带领我们进入96号窟，只见里面的大佛有几十米高，我伸手也摸不到他的脚。莫高窟东西走向，开凿在一面长长的石壁上，樊锦诗奶奶在《我心归处是敦煌》一书中说，当地人把这里又叫作“千佛洞”。

我们先后参观了二十几个洞窟，里面的壁画十分精美，题材丰富，有九色鹿的传说，有太子舍身饲虎的故事，也有五台山图，还有汉武帝开通西域的历史……可以说这里就是一座伟大的艺术宝库。

敦煌的美，不仅在于月牙泉的自然风景，更在于莫高窟厚重的人文气息，现珍藏法国的敦煌写卷中有一首《莫高窟咏》诗：“雪岭千青汉，云楼架碧空。重开千佛刹，旁出四天宫。瑞鸟含珠影，灵花吐蕙丛。洗心游胜境，从此去尘蒙。”今天，人们已把这首诗谱成歌曲在舞台上演唱，歌声也已传遍五湖四海。

（指导老师 彭清华）